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Posudek diplomové práce 

Dina Galgonek: Analýza indikátorů sociálního prostředí v obci na základě 
různých kritérií pro využití na lokální úrovni 

Diplomová práce má 151 stran textu (včetně 27 stran příloh). Seznam literatury je obsažen na 13 
stranách, přičemž cca třetina citací jsou zahraniční vědecké práce, třetina citací jsou domácí vědecké 
práce a studie a třetí třetina odkazy na zahraniční webové stránky. Práce obsahuje čtyři hlavní 
kapitoly členěné do řady dílčích subkapitol. Z hlediska formálního i obsahového nepostrádá 
diplomová práce žádnou část. Hypotéza, resp. cíl práce jsou zmíněny v úvodu a v příloze.  

Diplomová práce se zabývá analýzou indikátorů sociálního prostředí v malých obcích do 2 000 
obyvatel na základě různých kritérií pro využití na lokální úrovni. Cílem práce je navrhnout 
indikátorovou sadu, která bude nejlépe odpovídat nárokům na takovou sadu z hlediska aplikovaných 
kritérií. Jedná se o velice zajímavé a důležité téma, neboť problematika sociálního prostředí ve 
venkovském prostoru je často velmi zmiňována, ale neexistují dostatečné nástroje na její uchycení či 
zhodnocení.  

První kapitola – teoretická východiska – je probrána velmi detailně. Oceňuji šíři práce s literárními 
zdroji různých mezinárodních iniciativ a koncepcí. Kapitola však působí poněkud rozvláčně, neboť 
jsou zde citovány výtahy z mezinárodních dohod, cílů iniciativ a politických prohlášení. Důležité je, že 
se autorka v nich neztratila a že je patrná červená nit posloupnosti textu (od obecného ke 
konkrétnímu a od globální úrovně k úrovni místní).  

V empirické části je rovněž jasná strukturovanost a logická posloupnost. Autorka jasně definovala 
metody práce a postup, jak došla ke stanovenému cíli. Někdy je však tento postup až detailně popsán 
a jasné věci až příliš zdůrazňovány. Na této části kladně hodnotím zejména stanovení kritérií výběru 
indikátorů a skutečnost, že se jich autorka během volby klíčových a konečných indikátorů držela. 
Zajímavé je prohlášení, že datová neexistence není eliminační kritérium. Toto se příliš neslučuje 
s mou praxí při definování indikátorových sad a komplikuje to uplatnění indikátorů v praxi. Jak to 
autorka odůvodňuje a jak se mají uživatelé indikátorů s tímto vyrovnat?  

S výše jmenovaným souvisí i má druhá připomínka. Autorka v návrhu indikátorové sady používá 
k popisu indikátorů Tematickou oblast, Název indikátorů, Definici indikátoru a Cílovou hodnotu. Proč 
se autorka nezaměřila na doplnění jednotky indikátoru a zdroje dat, jakožto v jiných studiích běžné 
součásti tzv. indikátorového/metodického listu?  

Na práci kladně hodnotím široké spektrum analyzovaných sad indikátorů a zejména konzultace 
navržené sady s odborníky a zejména se zástupci malých obcí.  

Celkové hodnocení: Domnívám se, že diplomová práce je nadstandardně dobře napsána. Pozitivně 
hodnotím rozhled a detailní prostudování klíčové literatury a zejména jasné směřování práce – od 
obecného ke konkrétnímu a od otázek k odpovědím. Práce v sobě nese všechny rysy potřebné pro 
správné nastavení funkční indikátorové sady. Za drobné mínus považuji otázku zdrojů dat a jejich 
nezařazení do indikátorové sady. Cílová skupina, tak ještě nemůže zmíněnou indikátorovou sadu 
implementovat do svého řízení. Přes tento drobný nedostatek doporučuji diplomovou práci 
k obhajobě.  

Známkové hodnocení:  velmi dobře;  

Bodové hodnocení: 15 

V Rudné dne 28. 5. 2018 

Mgr. Josef Novák, Ph.D. 


